
Frösö Sunne Norderö kyrkliga samfällighet org nr 252003-9153  
 
 
VERKSAMHETSBERÄTTELSE 
 
SAMFÄLLIGHETEN 
 
Inledning 
 
Församlingarnas grundläggande uppgifter inom samfälligheten omfattar enligt framtagna för-
samlingsinstruktioner att fira gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva diakoni och mission. 
För lösande av uppgifterna krävs engagerad, kunnig och kompetent personal, lokaler och 
ekonomiska resurser. Dessutom behövs ett stödjande arbete från förtroendevalda och intresse  
från församlingarnas kyrkotillhöriga. 
 
Församlingsinstruktioner har utarbetats för samfällighetens tre församlingar. Endast Frösö 
församlings instruktion har fastställts av domkapitlet. Sunne och Norderö församlingars 
instruktioner har omarbetats under 2009 men ännu inte varit uppe i domkapitlet. 
 
Församlingarna arbetar utifrån de behov och resurser som finns idag. Varje år analyseras läget 
och verksamheterna anpassas så att de bäst gynnar församlingsborna. 
 
Kyrkotillhöriga 
 
Folkmängden i samfälligheten uppgick i januari 2009 till 12.250 personer, en  minskning med  
4 personer jämfört med januari 2008. Antalet kyrkotillhöriga minskade under samma period  
med 1 person 10.368 personer (år 2008 10.369 personer och 2007 10.407 personer).  
Av samfällighetens innevånare är 84,6 % kyrkotillhöriga (riksgenomsnitt 73 %). 
 
Förtroendemannaorganisationen  
 
Arbetsorganisationen och ansvarsfördelningen inom förtroendemannaorganisationen funge- 
rar bra. Kyrkonämndens arbetsutskott samt ordförandena i övriga nämnder och råd har för 
samordning av frågor och policydiskussioner samlats 4 gånger under året för ordförande-
konferens. 
 
Kyrkofullmäktige har under året haft 2 protokollförda sammanträden, kyrkonämnden 7, 
fastighetsnämnden 5 och kyrkogårdsnämnden 3. 
 
Personal 
 
Samfälligheten har 25 fasta tjänster: fem präster, en diakon, tre kantorer, en kamrer,  
en kyrkoskrivare, fyra barntimmeledare, tre församlingspedagoger, en fritidsledare och  
5 kyrk-/kyrkogårdsvaktmästare. Utöver dessa tjänster tillkommer några tidsbegränsade 
timanställningar samt ett antal säsongsanställda för kyrkogårdarna och vägkyrkan. 
 
Hälsoläget bland personalen är mycket gott. Antalet sjukdagar har ökat med 15 dagar jämfört 
med år 2008 till 122 dagar. 41 dagar står säsong och extra personal för det är 1/3 del av 
sjukskrivningsdagar. Sjukfrånvaron uppgår till 1,5 % av den totala arbetstiden (förra året 0,8 %). 
Men totalt minskar sjukdagarna i samfälligheten 2007 var sjukfrånvaron uppe i 3,51%. 
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Antalet utbildnings- och personalutvecklingsdagar för personalen har ökat med nästan det dubbla  
jämfört med förra året. Men fortfarande ligger utbildningsnivån under vad som anges i kyrkans 
personalpolitiska utvecklingsavtal. 
Anställd personal och förtroendevalda ordförande deltog i en studieresa till Lincoln i England. 
Lincolnshire är vänorts stift med Härnösand.  
 
Information	
  
Information	
  till	
  församlingsborna	
  har	
  skett	
  genom	
  kyrkobladet,	
  hemsidan	
  och	
  annonsering	
  
i	
  
lokalpressen.	
  Kyrkobladet	
  är	
  gemensamt	
  för	
  samfällighetens	
  alla	
  församlingar	
  och	
  har	
  
kommit	
  ut	
  med	
  fyra	
  nummer	
  under	
  året.	
  För	
  kyrkobladet	
  finns	
  ett	
  redaktionsråd	
  
bestående	
  av	
  fyra	
  	
  personer.	
  Hemsidorna	
  för	
  samfälligheten	
  och	
  församlingarna	
  
uppdateras	
  kontinuerligt.	
  Ett	
  stort	
  förnyelsearbete	
  och	
  utvecklingsarbete	
  av	
  hemsidan	
  blev	
  
klart	
  under	
  våren	
  2009.	
  	
  Hemsidan	
  har	
  en	
  besöksstatistik	
  på	
  över	
  100	
  unika	
  inloggningar	
  
per	
  dag.	
  Under	
  hösten	
  2009	
  påbörjades	
  ett	
  utvecklingsarbete	
  med	
  hemsidan	
  där	
  det	
  skall	
  
bli	
  möjligt	
  för	
  församlingsborna	
  att	
  lägga	
  upp	
  ”minnen”	
  i	
  form	
  av	
  bild	
  &	
  text	
  från	
  dop,	
  vigsel	
  
och	
  begravning.	
  Information	
  om	
  församlingarna	
  sprids	
  även	
  genom	
  filmen	
  ”Frösö	
  kyrka	
  
800	
  år”	
  på	
  webben	
  och	
  genom	
  försäljning	
  av	
  dvd.	
  Under	
  året	
  har	
  det	
  förekommit	
  extra	
  
informationssatsningar	
  p.g.a.	
  kyrkovalet	
  med	
  bl.a.	
  en	
  kyrkovalsbilaga	
  i	
  kyrkobladet.	
  Det	
  har	
  
framtagits	
  ett	
  antal	
  ”rollups”	
  för	
  informationssyfte,	
  dessa	
  har	
  används	
  vid	
  evenemang	
  och	
  
vid	
  kyrkorådets	
  kaffeserveringar	
  vid	
  mat	
  affärerna.	
  
 
Ekonomi 
 
Eget kapital överstiger fastställt målkapital med 7,7 milj. 
Det långfristiga värdepappersinnehavet har ökat med 3.953 tkr som har placerats i aktiefond och 
i aktieobligationer. 
Kyrkoråd och nämnder har erhållit egna budgetramar. 
Övergripande ansvar för samfällighetens ekonomi har vilat på kyrkonämnden. 
 
Fastighetsförvaltning 
2009 års underhållskostnader var budgeterat till 400 tkr. 
Det största planerade arbetet var en totalrenovering av 1:an i lärarbostaden på Frösön. 
Men några saker var tvunget att åtgärdas akut som inte var planerat i budgeten. 
Rötskador på norra väggen på Frösö sockenstuga blev en renovering som måste utföras 
omgående och bergvärmen i samma hus slutade till en del att fungera så fjärrvärme installerades. 
 
Energikostnader blir allt högre därför har en översyn av vår energiförbrukning skett och åtgärder 
har vidtagits  för att minska kostnaderna och förbättra  miljön. Översynen fortsätter under 2010. 
 
Andra underhåll som skett under året: 
-takras-skydd  på Sikvägen och Frösö prästgård 
-belysning inne i Hornsbergskyrkan  är delvis utbytt 
-motorvärmare utbytta och en del borttagna 
-nytt avlopp i Sunne kyrka 
 
Kyrkogårdsförvaltning 
 
I Sunne pågår arbete med att byta ut en del björkar och häckar på kyrkogården. Likaså  
anläggs en s.k. askgravlund, något som beräknas bli klart sommaren 2010. Allt arbete utförs av 
förvaltningens egen personal. På Frösö kyrkogård återstår fortfarande en del av arbetet med 
område U, där också en urnlund/askgravlund anläggs. Det beräknas bli färdigt under sommaren 
2010. Även där utförs arbetet av egen personal. 
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Liksom tidigare år har kyrkogårdsexpeditioner och kyrkor varit öppna på Alla Helgons Dag. En 
stor skara besökare kunde under angenäma former samtala med såväl kyrkogårdspersonal som 
diakoner och präster eller under kantorernas finstämda orgelmusik meditera i kyrkorummet. 
Besökarna bjöds också på kaffe med bröd. 
 
Under sommarhalvåret har 8 personer varit säsongsanställda under ca 5-6 månader vardera och  
7 personer under ca 2,5 månader vardera.  
 
 
På alla kyrkogårdar bedrivs serviceverksamhet i form av plantering, gravskötsel mm. Personalen 
på Frösö kyrkogård vann ett förstapris för sitt planteringsförslag i en landsomfattande tävling. 
 
År 2009 gravsattes på Frösö kyrkogård 22 kistor, 50 urnor och i minneslund 42 askor. 
På Sunne kyrkogård har gravsatts 4 kistor och 3 urnor och på Norderö kyrkogård 1 kista, 1 urna 
och i minneslund 1 aska. 
 
Framtiden 
 
Kyrkans roll i samhället är väldigt viktig. Människor vill ha sin kyrka på orten och är beredda  
att med sin medlemsavgift bidra till en fullödig verksamhet. Församlingarnas verksamheter 
åtnjuter stort förtroende båda bland församlingsbor och tillfälliga besökare. I en tid av ideo- 
logisk vilsenhet har kyrkan en betydelsefull roll för att stärka människors medvetande om det 
egna värdet. 
 
Genom församlingarnas goda relationer med skolor, institutioner och frivilligorganisationer 
skapas mycket goda förutsättningar för att sprida evangelium och därmed bidra till att genomsyra 
samhället med kristna värderingar. 
 
Personalen är mycket kompetent inom sina olika områden. Kurser och fortlöpande utbildningar 
(där den årliga studieresan för personalen är viktig) förbättrar möjligheterna för de anställda att 
lösa sina uppgifter. 
 
De förtroendevaldas engagemang och positiva inställning medför att verksamheten ständigt 
förbättras och förnyas till gagn för alla kyrkotillhöriga. 
 
Samfällighetens ekonomi är god, vilket bottnar i en medveten hushållning och planering. 
Samfällighetens fastigheter och lokaler är väl underhållna och med ett kontinuerligt under- 
håll utgör de en ekonomisk tillgång.  
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FÖRSAMLINGARNAS VERKSAMHET 
 
FRÖSÖ FÖRSAMLING 
 
Frösö kyrkoråd, bestående av 10 ledamöter samt kyrkoherden, har haft 6 sammanträden  
under året. Frösö församling har 7 ledamöter i samfällighetens kyrkonämnd och 3 ledamöter  
i fastighetsnämnden och 4 ledamöter i kyrkogårdsnämnden. 
 
Kollekterna har uppgått till 135.641 kr (förra året 118.326 kr). 
 
                                         2009                   2008       
Gudstjänststatistik Antal Besökare  Antal Besökare   
Högmässor              25   1 631      23        1 723 
Högmässogudstjänster 10 1 359 20 1 884  
Familjemässor 0 0 1 146 
Familjegudstjänster 6 1 080 4 720  
Söndagsgudstjänster 0 0 0 0  
Temamässor 18 2 099 10 1 613 
Temagudstjänster 8 824 12 935  
Veckomässor 47 1 447 48 1 370 
Vecko- o söndagsbön 0 0 1  54  
Musikgudstjänster 26 2 687 25 2 353  
Övriga offentliga gudstjänster 28 3 192 30 3 498 
Ej offentliga gudstjänster 34 525 42 687       
Summa             202  14 844    216      14 983  
 
Gudstjänster vid kyrkliga handlingar 

2009                                             2008 
 Antal Besökare  Antal Besökare 
Dopgudstjänster 68 2 982 84 3 576 
Vigselgudstjänster 45 2 895 55 3 584 
Välsignelse borgerligt  
partnerskap 0 0 0 0 
Välsignelser ingånget  
borgerligt äktenskap 0  0 1 39 
Begravningsgudstjänster 98   3 978   86   3 194  
Summa 211 9 855 226 10 393  
 
Antal döpta församlingsbor  105 
Antal konfirmerade församlingsbor   73 
Antal vigslar inom Svenska kyrkan, församlingsbor   27 
Antal begravningar församlingsbor   104 
Antal utträden     93   (förra året 77)       
Antal inträden     5    (förra året 8) 
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Kyrkomusik 
 
Huvudgudstjänsterna har alltid någon form av musikmedverkan. Förutom tillsammans  
med de egna körerna har kantorerna själva medverkat som solister (10ggr). Därutöver engageras 
solister (sång eller instrumental) utifrån. Dessa kontaktas och ackompanjeras av tjänstgörande 
kantor. 
Fyra musikdagar arrangerades i anslutning till midsommarhelgen, där olika musikgenre blev 
presenterade, kör musik, kammarmusik (klassiskt), jazz, folkmusik och romanskonsert. 
 
Körverksamhet 
Frösö Vokal ungdomskör 15-30 år, 70 medlemmar  
Frösö ungdomskör ungdomskör 12-15 år, 35 medlemmar 
Ceciliakören barnkör 9-11 år, 30 medlemmar 
Tuttifruttikören barnkör 6-8 år, 35 medlemmar 
Kyrkisgrupperna i Valla och i Hornsberg, har medverkat vid familjegudstjänster och  
 vardagsgudstjänster 
Gospelkören har medverkat vid kvällsmässor och gudstjänster.  
”The Mamas” Föräldrakör med 50 st medlemmar  
 
Barnkörerna har medverkat vid familjegudstjänster, musikgudstjänster, adventsfirande, 
luciafirande och julkonserter.  
Ungdomskörerna har medverkat vid musikgudstjänster, temagudstjänster, adventsfirande, 
luciagudstjänst och julkonserter. 
  
Frösö ungdomskör medverkade under våren i gudstjänster och i vårkonsert med Tuttifruttikören, 
Ceciliakören och ”The Mamas”. Ungdomsmässa tillsammans med konfirmanderna. 
Julkonsert i Sunne kyrka tillsammans med Tuttifruttikören, Ceciliakören och ”The Mamas”  
 
Frösö Vokal framförde tillsammans med Näldens storband ett program med musik av ABBA och 
Duke Ellington i Sunne kyrka, och medverkade vid veckomässan i Hornsbergskyrkan. 
Till jul framfördes två fullsatta konserter med ”Christmas Carols” (engelsk julmusik) 
tillsammans med Snydertrion. 
Frösö Vokal reste till Prag där det framfördes jämtländsk och annan svensk musik på Karlsbron, 
vid fyra olika tillfällen, där ungdomarna blev fotograferade av italienare och japaner, och även 
fick skriva autografer. 
  
Ceciliakören och Tuttifruttikören medverkade i familjegudstjänster, vår- och julkonsert 
tillsammans med Frösö ungdomskör och ”The Mamas”. 
Ceciliakören gjorde sin körresa till Stockholm. 
Frösö ungdomskör gjorde sin körresa till Göteborg 
 
The Mamas medverkade med en vårkonsert och julkonsert i Sunne kyrka tillsammans med 
Tuttifruttikören, Ceciliakören och Frösö ungdomskör. Första advent i Hornsbergskyrkan och på 
Jamtli julmarknad. 
 
 



Frösö Sunne Norderö kyrkliga samfällighet org nr 252003-9153  
 
Frösö kyrkokör 
 
Kyrkokören är en blandad kör med 19 medlemmar. Kören övar på tisdagar 
i Hornsbergskyrkan, och medverkar i gudstjänster ca en gång/månad. 
En gång/år gör kören en större musikgudstjänst/konsert med musiker och solister. 
Under 2009 hade kören 35 övningar, och medverkade i 7 vanliga gudstjänster 
och 2 musikgudstjänster. Kören sjöng även på Nationaldagen och hade en 
vårkonsert innan en körresa till Stockholm. Där sjöng kören en egen 
konsert i Finska kyrkan, och medverkade i högmässan i Klara kyrka. 
Under våren sjöng en kvartett ur kören på en gudstjänst i Frösö kyrka. 
I julnattsmässan sjöng en trio ur kören. 
Kören har fått 3 nya medlemmar under året, och har utvecklats både i 
sångteknik och musikalisk tolkning, samt fått nya stycken i sin repertoar. 
Körens uppgift är att styrka och tolka gudstjänstens budskap, 
och ge sångglädje och gemenskap för körmedlemmarna. 
 
Musikgudstjänster och konserter 
Kyrkokören medverkade i musikgudstjänsten på trettondagen 6/1 i Hornsbergskyrkan. 
Kyrkokören hade en Vårkonsert den 17/5 i HBK. 
En sångkonsert i Frösö kyrka under musikveckan, den 23/6. 
Solister har medverkat i gudstjänster 11 gånger. 
 
Elever 
2 orgelelever  som båda  är 16 år har fått en 45-60 min lektion/vecka, ca 35 gånger/år. 
Eleverna har gjort stora framsteg under året. Båda har deltagit i orgellägret i Härnösand i augusti, 
och har därefter kommit in i en förberedande kantorsutbildning, som man går parallellt med 
gymnasiet.  Eleverna har även spelat som solister i gudstjänster, medverkat i två elevkonserter – 
19/4 i HBK och 15/11 i Stora kyrkan – och haft sina första vikariat spelningar som kantorer.  
 
 
Konfirmandundervisning 
 
Våren 2009 konfirmerades 73 ungdomar i Frösö kyrka varav 3 st icke församlingsbor. 
Konfirmationsgudstjänsterna var inlagda i söndagens ordinarie gudstjänst. Dessutom 
konfirmerades 13 Frösö-ungdomar på annan ort.  
 
Under läsåret 08/09 hade församlingen 3 konfirmationsläsgrupper med sammanlagt 73 
ungdomar.  
 
Ett trettiotal konfirmandassistenter är knutna till de tre grupperna. Alla assisterna har genomgått  
eller genomgår utbildning och har deltagit i de läger för unga konfirmandledare som  
anordnats av Härnösands stift. 
Särskilda ungdomsgudstjänster för konfirmander med medverkan av ungdomskören och ledda av 
konfirmandassistenter, har genomförts. 
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Barnverksamhet  
 
Barn- och skolverksamhet bedrivs på två platser: Sikvägen i Valla och Fritzhemsgatan  
i Hornsberg.   
Under vårterminen fanns  Valla fanns en kyrkisgrupp (3-4-5 årsgrupp) som gick fyra 
gånger/vecka. Vidare fanns två mini-miniorgrupp för 6-åringar som träffades en gång/vecka. 
Öppen kyrkisverksamhet ”Liten och stor” hade öppet en gång/vecka.  
 
Under höstterminen fanns i Valla en kyrkisgrupp (3-4-5 årsgrupp) som gick två gånger/vecka. 
Vidare fanns tre mini-miniorgrupp för 6-åringar som träffades en gång/vecka. Öppen 
kyrkisverksamhet ”Liten och stor” hade öppet en gång/vecka.  
 
I Valla fanns under året sammanlagt 32 barn i 3-4-5-årsgrupp och 30 barn/termin i övriga 
grupper. Besöksfrekvensen i öppen verksamhet uppgick under vårterminen till ca 10 barn och  
5 vuxna och under höstterminen till 15 barn och 10 vuxna. 
 
I Hornsberg fanns under vårterminen 3-4-5-årsgrupp som träffades fyra gånger/vecka.  
Under höstterminen fanns en 4-5-årsgrupp som träffades 3 gånger/vecka. 
Vidare fanns en 3-årsgrupp som hade möjlighet att träffas 2 gånger/vecka.  
 
Den öppna kyrkisverksamheten ”Liten och Stor” hade öppet en gång/vecka under vår- och  
höstterminen. Dagbarnvårdare inom församlingen har fortsatt att träffas en gång/vecka. Under 
året har det funnits två grupper med skolbarn (6-13 år) som har träffats en gång/vecka 
 
I Hornsberg fanns under året sammanlagt 25 barn i 3-4-5-årsgrupp. 
 Besöksfrekvensen i öppen verksamhet uppgick till ca 14 barn och 8 vuxna. 50 barn i grupperna 
med skolbarn. 
 
Förutom förskoleverksamheten på kristen grund arbetar vi mycket med att knyta verksam- 
heten till församlingens gudstjänstliv. Det innebär att vi under skolterminerna firar familje-
gudstjänst ungefär en gång i månaden och att vi firar vardagsgudstjänster några gånger per 
termin, ofta med sopplunch. Dessa gudstjänster är mycket välbesökta. 
 
Varje vår erbjuder församlingen alla 6-åringar Barnens bibel och de allra flesta tackar ja.  
Utdelning sker vid en familjegudstjänst i april. 
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Ungdomsverksamhet, Svenska Kyrkans Unga 
Gruppverksamheter: 
Antalet deltagare i ungdomsverksamheten ligger på en stabil hög nivå. Verksamheten har 
bedrivits för åldrarna 7 - 25 år. Verksamheten inkluderar även familjen runt barnet genom bl.a. 
att föräldrar bjuds in till att delta i aktiviteter och samlingar, samt genom enskilda samtal kring 
barn och ungdomars situation. Antalet Miniorer 7-9 år har varit 139 st. Juniorer 10-12 år 82 st. 
och Seniorer 13-16 år 50 st. Gruppen Svenska Kyrkans Unga (För gymnasieåldern och  uppåt )  
har haft 10 deltagare. 
Juniorerna och Seniorerna har även gjort en familjeutflykt till Persåsen, förutom att grupperna 
har träffar varje vecka under läsåret.  Miniorverksamheten har under 2009 utökats till två grupper  
Tjejverksamheten har 10 grupper för tjejer i åldern 9 - 25 år med 109 deltagare, 
Speciellt riktade grupper har varit till konfirmandtjejer, tjejernas mammor samt blandade grupper 
med tjejerna med deras mammor. 
 
Verksamhet i Skola/ fritidsgårdar /förskolor/ organisationer 
Det bedrivs ett väl fungerande samarbete med fritidsgårdarna, förskolor & skolorna på Frösön. 
Temadagar om påsken har genomförts för årskurs 8. Lektionsmedverkan har förekommit på 
Palmcrantzskolan, Östbergsskolan och Vallaskolan från förskoleklasser till gymnasiet. Till 
juldockspelet inbjöds alla förskolor och lågstadieklasser 603 st barn och lärare kom till 
föreställningarna. Vallaskolan och Östbergsskolan har haft jul- och adventsfirande i Frösökyrka 
respektive Hornsbergskyrkan.  Elever från skolorna har besökt våra kyrkor enskilt och klassvis 
för guidning och information. Församlingens ungdomar har medverkat på ”Lövstadagen” med 
aktiviteter och information om församlingen. 
 
Utbildning och handledning: 
En grupp på 33 st. äldre ungdomar har varit med i verksamheten som frivilliga hjälpledare . 
Utbildning av de unga konfirmandledare steg 1 & 2 har haft sammanlagt 38 st. deltagare under 
året.  Ett stort antal stödsamtal på individnivå pågår regelbundet. Ett antal elever från 
Vallaskolan har haft sitt ”elevens val” i ungdomsverksamheten. De har både varit ledare och fått 
handledning.  Ansvaret för och genomförandet av ungdomsverksamheten har legat på de båda 
församlingspedagogerna. 
 
 
Sommarkyrkan/vägkyrkan  
 
Musikcafét i sockenstugan bedrivs under 5 sommarveckor. De 8 anställda ungdomarna 
medverkar också med sång och musik i gudstjänster och andakter i Frösö kyrka, på Västervik 
och Valla servicehus. Ytterligare 2 ungdomar tjänstgör som guider i Frösö kyrka under 10 
veckor. Kyrkan är då bemannad från kl. 8 till kl 20 varje dag. Guiderna bidrog med musik och 
konsertverksamhet, vilket var uppskattat och välbesökt. 
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Diakoni 
 
Regelbundna besök och andakter vid seniorboende Aspnäs, västerviks servicehus och 
servicehuset i Valla. Även kontakt med distriktssköterskor/vårdpersonal/enhetschefer. 
Två sorgegrupper har varit under året för den som förlorat maka/make. 
Behovet av själavårdande och stödjande samtal ökar liksom behovet av ekonomiska bidrag.  
Samtliga diakoner i kommunen samverkar med socialtjänsten, under året har det varit två 
planerade möten. 
Diakonen medverkar också i gudstjänsterna . 
Verksamheter som riktar sig mot daglediga fortsätter det är en promenadgrupp, färg och form 
och sjung för livet. Nya verksamheter är SingelMingel, Lectio Devina som är andlig läsning. 
Födelsedagsfest (80,85,90,95 år)sker en gång på våren och en gång på hösten. 
 
Övrig församlingsverksamhet 
 
Gudstjänsterna i våra kyrkor skall vara navet i vår verksamhet och de är välbesökta. Många 
kommer och trivs med de väl förberedda gudstjänsterna. Kaffet på kyrkbacken vid Frösö kyrka 
är viktigt för gemenskapen. 
 
Skolorna vänder sig mer och mer till kyrkan för sina högtider vid advent, jul, Lucia och 
avslutningar. En speciell upplevelsedag ordnas för eleverna i 8: an om påsken. 
Kyrkluncherna i Hornsbergskyrkan, liksom trivselkvällarna och morgonmässorna med  
frukost är uppskattade mötesplatser. 
Gemensam gudstjänst med EFS genomfördes Kristi Himmelsfärdsdag på Frösövallen. 
 
En bred verksamhet som vänder sig till många är ett bra sätt att visa medlemmarna att  
kyrkan finns till för dem. 
 


